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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.22del  08.06.2022 

L’anno duemilaventidue  il giorno 08 del mese di GIUGNO prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso l’aula consiliare del comune 
di  Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica” giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n.22169 del 31.05.2022.  
O.d.G:  
 Invito Assessore alla Cultura Dott.ssa Grazia Zizzo. 
 Lettura verbale precedente 
 Varie ed Eventuali.  
 

Sono presenti: 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                         Consigliere 

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Avv. Rossana Ditta                              Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere 

Sig. ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante    

 
Sono Assenti 
Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere 

Sig.Antonio Giancana                            Consigliere  

 
il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,10 dichiara aperta la seduta. 
Stamattina in commissione abbiamo la presenza dell’ Assessore alla Cultura Dott.ssa Grazia 
Zizzo. 
Il presidente prende la parola ringraziando l’ Assessore  Zizzo per aver accettato l’invito e la 
invita a relazionare quello che si sta facendo o che si farà in materia di cultura a 
Castelvetrano dato la imminente stagione estiva 2022.  
L’Assessore inizia con il dire che si è conclusa la settimana della CULTURA, dove diversi 
istituti scolastici  e in particolare l’Istituto Comprensivo Capuana- Pardo ha aderito a tale 
iniziativa. 
L’iniziativa prevedeva la visita da parte dei ragazzi delle scuole medie di visitare i luoghi di 
cultura presenti a Castelvetrano. 
L’ Assessore riferisce  che questa iniziativa è stata molto apprezzata, ma purtroppo  con 
rammarico sia i ragazzi che gli insegnanti non erano a conoscenza di tante bellezze culturali 
a Castelvetrano, come il Convento dei Minimi sito in Piazza ESCRIVA’,  dove all’ interno si 



 

può visitare gli Archivi Comunali e  Notarili, la Biblioteca Gentiliana e la bellissima mostra 
della galleria Salinas. 
La galleria Salinas da poco allestita con pannelli dove vengono raffigurate le bellissime 
riproduzione delle METOPE Selinuntine.  
Il consigliere Curiale esce alle ore 9,30. 
L’ Assessore continua  parlando dell’ altra bellissima iniziativa che si è svolta alla Biblioteca 
Comunale con canti me filastrocche per i piu piccoli. 
Continua dicendo che a breve ci sarà la Festa del Patrono di Castelvetrano “SAN GIOVANNI 
BATTISTA “ arricchito di tante date,  con esibizioni di gruppi di ragazzi concerti in Chiesa e il 
tutto coronato dal bellissimo corteo DI SAN GIOVANNI organizzato dall’ Associazione 
Culturale “LA PERLA IMPERIALE” L’ assessore continua con gli eventi che si organizzeranno 
questa  estate a TrIscina di Selinunte presso il teatro Franco Franchi organizzato 
dall’ASSOCIAZIONE CULTURALE LD. COMUNICATION  di Alessandro Quarrato.  
Sempre a Triscina  di Selinunte  si organizzerà una serata dedicata agli artisti sportivi e 
culturali.  
Per quanto riguarda gli eventi che dovranno organizzare a Marinella di Selinunte ci sarà la 
“SARDUZZA FEST”  e l’ultima domenica di Agosto si pensa di organizzare una serata in 
collaborazione con i ristoranti del luogo una serata un menu tutto a base di pesce  allietata 
con musica  e canti. 
Prende la parole il consigliere Stuppia dicendo che tutto quello che si realizzerà a Selinunte e 
a Triscina il comune entra poco in queste manifestazioni le varie  Associazioni  Culturali 
avranno solo il Patrocinio del Comune di  Castelvetrano. 
Prende la parola anche il consigliere Campagna dicendo che si dovrà pensare di realizzare 
qualcosa anche a Castelvetrano per il periodo estivo  per diverse famiglie  che  non andranno 
in vacanza.  
 L’ Assessore risponde che stanno pensando di realizzare degli eventi anche a Castelvetrano 
durante il periodo estivo con la proiezione dei film pensano di realizzare qualcosa all0interno 
del chiostro del convento dei MININI. 
Detto questo la commissione ringrazia l’Assessore per tutto quello che ha riferito 
riguardante  gli eventi e manifestazione per imminente la Stagione ESTIVA 2022.  
 
Non essendoci altri punti all’ O.D.G. 
Alle ore 10,00 la  commissione chiude i lavori. 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
                       F/to                                                                                                               F/to   
La Segretaria Verbalizzante Il Presidente 
  Margherita Sciuto                                                                                       Angelina Abrignani                                         


